

ПРОТОКОЛ № 3 /30.12.2016 г.
НА ОБЛАСТНАТА ЕПИЗОТИЧНА КОМИСИЯ

Днес, **30.12.2016 г.** от **15.30 ч.** в зала на Областна администрация Стара Загора се проведе заседание на Областната епизоотична комисия в област Стара Загора.

Заседанието бе свикано от Областния управител на област Стара Загора на основание чл.128 от Закона за Ветеринарномедицинската дейност и Заповед № РД 09-1024/29.12.2016 г. на Министъра на земеделието и храните във връзка с предприемане на мерки за профилактика, ограничаване и ликвидиране на болестта инфлуенца (грип) по птиците .

На заседанието присъстваха всички членове на Областната епизоотична комисия, съгласно приложения присъствен лист и експерти от Областна администрация Стара Загора.

Заседанието на Областната епизоотична комисия бе открито от **инж. Георги Ранов – Областен управител на област Стара Загора**, който съобщи наличието на кворум и обяви на присъстващите в залата проекта на Дневния ред.

ДНЕВЕН РЕД:

1. Обсъждане и приемане на спешни мерки за профилактика, ограничаване и ликвидиране на болестта инфлуенца (грип) по птиците .

След изчитане на проекта за Дневен ред, **Председателят** даде думата на членовете на комисията за предложения за включване на нови точки в Дневния ред.

Поради липса на други предложения, **инж. Георги Ранов** предложи членовете на комисията да гласуват така предложения Дневен ред. След единодушно гласуване бе одобрен и приет предложения Дневен ред за провеждане на заседанието.

По точка първа от Дневния ред, инж. Ранов даде думата на **д-р Дамян Миков, Директор ОДБХ - Стара Загора**

Д-р Дамян Миков запозна присъстващите с усложнената епизоотична обстановка и уточни, че след потвърждаване на лабораторните изследвания е констатирано и наличие на птичи грип на териториите на областите Пловдив, Ямбол, Кърджали,

Пазарджик и на територията на област Стара Загора в селата Мирowo и Гранит община Братя Даскалови. Д-р Миков запозна присъстващите с клиничната картина на заболяването, като сподели, че то не е опасно за хората и не се предава чрез храната. Потърпевши от заболяването са почти всички видове птици, като патиците са най-уязвими поради специфичния (открит) начин на отглеждането им. Лечение и ваксинация не се предвижда, единствената мярка е поголовно унищожаване. Ефекта от заболяването е предимно икономически, смъртността се доближава до сто процента, вируса се развива много бързо. Д-р Миков сподели, че мерките които ще бъдат предприети за ограничаване на болестта са обособяване на 3 км. (предпазна зона) и 10 км. (наблюдателна зона), като в 3 км. зона е забранено предвижването, внасянето и изнасянето на птици. Д-р Миков сподели, че броя на птиците, който ще бъдат унищожени на територията на Област Стара Загора са петнадесет хиляди.

Инж. Георги Ранов благодари на д-р **Дамян Миков** за предоставената информация и даде думата на присъстващите за въпроси и мнения.

Поради липсата на такива **инж. Ранов** предостави думата на **Д-р Миков** за набелязване на конкретни мерки.

Д-р Миков увери Областния управител, че Българската агенция по безопасност на храните е предприела мерки по обезопасяването на птицефермите в близост до констатираните случаи на болестта.

Директорът на ОДБХ - Стара Загора предложи следните мерки и решенията на членовете на Областната эпизоотична комисия:

- Незабавно да се проведат заседания на Общинските эпизоотичните комисии на територията на област Стара Загора. На същите да се набележат конкретни мерки за недопускане на заболяването инфлуенца по птиците.

Инж. Георги Ранов благодари на д-р **Дамян Миков** за предоставената информация и даде думата на присъстващите за въпроси и мнения по доклада и мерките, предложени в доклада.

По т. 1 от Дневния ред Областната эпизоотична комисия

Р Е Ш И:

1. Незабавно да се проведат заседания на епизоотичните комисии на територията на област Стара Загора и да се набележат конкретни мерки за предотвратяване на проникването и разпространението на болестта на територията на съответната община, в т. ч. извършване на дезинсекция в и около животновъдните обекти и в биотоците на векторите, разпространители на заболяването.

Областният управител благодари на присъстващите за участието им в днешното заседание на Областната епизоотична комисия и поради изчерпване на Дневния ред обяви същото за закрито.

ИНЖ. ГЕОРГИ РАНОВ

Областен управител и Председател
Областната епизоотична комисия

ЖУЛИЕН ПЕХЛИВАНОВ

Младши експерт РРРП

Протоколист

